

Jefes de la TWA llegan a España

Madrid.—Procedente de Nueva York ha llegado un grupo compuesto por catorce directores de las principales delegaciones de la TWA que recorrieron España en viaje de turismo con vistas a poder informar en su país de las condiciones para viajar por España. En el aeropuerto de Barajas fueron recibidos por el delegado de la TWA en España y altos jefes del aeropuerto. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEF. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1918
RUA MAYOR, 12. — APARTADO 18

A los diecisiete años es heredero de 100 millones de dólares

Pau.—Laurent Canton, modesto labrador de Lescaun, cerca de Pau, ha heredado cien millones de dólares de un hermano suyo que falleció el año pasado en México. Canton, que cuenta diecisiete años de edad, ha dicho que debe ser repartido entre dos hermanos y unos sobrinos del difunto. Agregó que el causante se enriqueció casi de repente al descubrir petróleo en unas fincas que había labrado durante muchos años. (Efe.)

SOLEMNES HONRAS FUNEBRES por el alma de Su Majestad el rey don Alfonso XIII

ASISTIO SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO, CON EL GOBIERNO EN PLENO

Se celebraron ayer en el Monasterio de El Escorial

Madrid.—Por el alma de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII, y organizado por la Diputación permanente de la grandeza, se celebró esta mañana, en el templo de San Manuel y San Benito, una misa rezada, a la que asistieron numerosos miembros de la nobleza española y un gran gentío, que llenaba por completo el templo. (Logos.)

había levantado un catafalco con los atributos reales, figurando en medio una gran corona Real.

La Medalla de Brillantes de la ciudad de Valladolid, a Su Excelencia el Jefe del Estado

Valladolid.—El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, acordó conceder la Medalla de Brillantes de esta laureada ciudad a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Después de darse lectura a una moción firmada por el alcalde, tenientes de alcalde y concejales, se tomó el acuerdo por aclamación. Este galardón ha sido creado pensando en el Jefe del Estado y tiene carácter de único. Después de que el primer teniente de alcalde, señor de la Iglesia, expresó su adhesión incondicional al Caudillo y el orgullo que representa el conceder esta condecoración al Jefe del Estado, se levantó la sesión con vivas a España y a Franco. (Logos.)

El Escorial.—Se han celebrado esta mañana, en el Real Monasterio de San Lorenzo, solemnes honras fúnebres por el alma de S. M. el Rey don Alfonso XIII y demás monarcas de España.

Presidió S. E. el Jefe del Estado, que llegó a las once y media de la mañana, en compañía de los jefes de sus Casas Militar y Civil y del ayudante de servicio.

Al descender del coche el Caudillo fue objeto de calurosas ovaciones por parte del público estacionado en los alrededores del Monasterio.

El Caudillo, que vestía uniforme de capitán general, revisó las fuerzas que le rindieron honores, entre constantes aclamaciones de la multitud. A la puerta del Patio de los Reyes esperaban los ministros y Consejo del Reino, que saludaron a S. E., el cual seguidamente se dirigió al templo.

En la puerta de éste fue recibido por el obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, quien le dio a besar el Lignum Crucis y después, bajo palio, penetró en la Basílica, ocupando un reclinatorio en el lado del Evangelio. Detrás de Su Excelencia se situaron los jefes de sus Casas Militar y Civil y su ayudante. Embrante, en la parte de la Epístola, ocupó otro reclinatorio el obispo de Madrid-Alcalá.

En el centro del crucero se

Conferencia del ministro de Obras Públicas



Con asistencia de los ministros de Educación Nacional y Obras Públicas, se ha inaugurado el VII curso de radioactividad, organizado por el Instituto Nacional de Geofísica. En la fotografía, el señor Fernández Ladrea, pronunciando su conferencia. (Foto Vidal.)

Reorganización del Gobierno laborista británico

CREACION DE UN NUEVO MINISTERIO

“Daily Express” aboga por unas inmediatas elecciones generales

Londres.—Ha sido reorganizado el Gobierno británico. La lista completa del Gabinete es la siguiente: Primer ministro y primer lord de la Tesorería, Attlee. Lord presidente del Consejo, Morrison. Secretario de Estado para Asuntos Exteriores, Bevin. Canciller del Exchequer (ministro

de Hacienda), Sir Stafford Cripps. Ministro de Placamiento Urbano y Agrario, Dalton. Lord del Sello Privado, vizconde de Addison. Canciller del Ducado de Lancaster, Lord Alexander. Lord Canciller, vizconde Jowitt. Secretario del Interior, Chuter. Ministro de Defensa, Shinnwell. Ministro de Trabajo y Servicio Nacional, Alfred Isaacs. Ministro de Sanidad, Bevan. Ministro de Agricultura y Pesca, Toon Williams. Ministro de Educación, Tomlinson. Presidente de la Oficina de Comercio, Harold Wilson. Secretario de Estado para Colonias, Griffiths. Secretario de Estado para Escocia, Mc Neil. Secretario de Estado para las Relaciones con el Commonwealth, Gordon Walker. Sin formar parte del Gabinete, tienen rango de ministros los siguientes: Primer lord del Almirantazgo, vizconde Hall. Secretario de Guerra, Strachey. Secretario del Aire, Henderson. Combustible y Energía, John Noel Baker. Transporte, Barnes. Abastecimientos, Russell Stirling. Asuntos Económicos, Gaiskell. Seguros Nacionales, doctor Edith Summerskill. Alimentación, Webb. Aviación civil, Lord Pakenham. Pensiones, Marquand. Postmaster General (Correos), Ness Edwards. El número de puestos en el Gabinete o Gobierno propiamente dicho, ha sido aumentado de diecisiete a dieciocho, con la inclusión del nuevo ministerio de planearamiento urbano y rural. (Efe.)

Truman y Churchill propuestos al premio de la paz

Oslo.—Winston Churchill y el presidente Truman se encuentran entre las 28 personas propuestas para el Premio Nobel de la paz este año, según se anunció de fuente competente. También están propuestas seis instituciones internacionales. (Efe.)

Un incendio en la Cámara de los Comunes

Londres.—Se ha producido un incendio en la Cámara de los Comunes, donde se hacían preparativos para la reunión del Parlamento recién elegido. Los bomberos sofocaron rápidamente el incendio. (Efe.)

Los restos mortales del señor Gallostra, camino de España, por vía aérea

EL AVION SALIO DE LAS BERMUDAS A LAS CUATRO Y DIEZ DE LA TARDE

A las once de la mañana de hoy llegará a Barajas

Méjico.—Gran cantidad de personas, entre ellas la mayoría de los españoles residentes en la capital mejicana, comenzaron a llegar al aeropuerto, a las cuatro de la tarde, hora local, con el deseo de rendir el último homenaje al cadáver de don José Gallostra y Coello de Portugal, asesinado hace unos días.

El avión fue sacado de la capilla ardiente a hombros del hijo del finado, señor Gallostra; del marqués de Prat y del señor Sánchez Bella, director del Instituto Español de Cultura Hispánica. El marqués de Prat, rezó antes una oración, y al terminarla expresó la gran consternación que la muerte del señor Gallostra había producido en España.

Concluyó el marqués de Prat con las palabras:

“José Gallostra y Coello de Portugal, que fueron contestados por todos, con la de ¡Presente!”

La capilla fúnebre se dirigió al aeropuerto, donde se había instalado una capilla ardiente, por la que desfilaban innumeras personas, entre las cuales figuraban representantes del Círculo Español, Centro Asturiano, Centro Vasco, Sanatorio Español y otras muchas entidades.

Momentos antes de que se iniciara el vuelo, los señores Raúl del Castillo Bivera y Manuel Carrera López, miembros de partido nacionalista de Méjico, pronunciaron unas breves palabras.

Rivera dijo que éste era un día triste para Méjico, cuya capital sabe despedir a sus huéspedes con el corazón en la mano. Hoy despedimos a don José Gallostra con un halo doble, que se refleja en este infortunado espectáculo que ofrece el cadáver del señor Gallostra, asesinado violentamente por una mano a sueldo.

López dice que el partido nacionalista mejicano venía a protestar violentamente por tal atentado cometido en la persona del señor Gallostra, que ha venido a perturbar la tranquilidad de la patria mejicana. Añadió que el asesinato, que no era mejicano, estaba vendido al imperialismo extranjero.

Poco antes de la nueve de la noche, hora local, el aparato “Autoras”, de Aerovías Guetz, emprendió el vuelo hacia España, llevando a bordo los restos mortales del que fue representante oficioso español en la capital de Méjico. (Efe.)

EN LAS BERMUDAS

Madrid.—El avión que trae a España los restos del diplomático español asesinado en Méjico, señor Gallostra, salió de las Bermudas a las cuatro y diez de la tarde (hora española). Se calcula que llegará a las Azores a la una de la madrugada. Después seguirá viaje a Lisboa, donde se detendrá.

La hora del aterrizaje en Madrid está prevista para mañana a las once de la mañana (Logos.)

LA GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se otorga, a título póstumo, la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica

al ministro plenipotenciario don José Gallostra y Coello de Portugal. (Logos.)

TELEGRAMA EXPRESSIVO

Méjico.—Los españoles de Puebla han dirigido al ministro español de Asuntos Exteriores el siguiente telegrama: “Al despegar el avión que conduce los restos del inolvidable compatriota, don José Gallostra, hacia nuestra querida patria, Colonia española de Puebla, impresionada aún por acontecimiento, envía a vuestra Excelencia este homenaje de profundo sentimiento de las Sociedades Españolas de Puebla.—Presidente, Ramón Canales; Virgilio Quetara y José Cogan”. (Efe.)

CAMPAÑAS DE PRENSA

Méjico.—Los elementos rojos españoles refugiados en Méjico desarrollan una campaña encaminada a desvirtuar los auténticos móviles del asesinato del señor Gallostra.

Un dirigente del partido comunista mejicano, Manuel Terrazas, ha llegado a declarar que “la violencia está proscribida en los exilados españoles”.

Otros periódicos reaccionan indignados contra el cinismo

de los elementos rojos, que, como dice “El Universal Gráfico” en su página primera, y con grandes titulares, “casi acusan a Gallostra de matar a Fleitas”. (Efe.)

FUNERALES

osuscarouorefor—El ministro plenipotenciario español, señor Gallostra, se ha celebrado en Lima un solemne funeral, que ha estado presidido por todos los miembros de la Embajada de España. (Efe.)

Prosiguen las tareas del Consejo de Obras Sindicales

Madrid.—Esta mañana prosiguió sus tareas el tercer Consejo Asesor Nacional de Obras Sindicales en el Palacio del Consejo Nacional, con asistencia de los representantes de la totalidad de dichos Obras y en la cual se estudia detenidamente la labor realizada por las mismas hasta la fecha, así como también su más conveniente actuación futura. Se reunieron las Comisiones de Trabajo, correspondientes a las Obras de 18 de Julio, Educación y Descanso, Formación profesional y Hogar, a fin de fijar, a su vez, las conclusiones que habrán de someterse igualmente a dicho pleno.

Han sido detenidos los autores de varios robos perpetrados en Valladolid

También han sido capturados unos falsificadores de cartillas de gasolina

Madrid.—Hace unos días, en Valladolid, dos individuos, armados con pistolas, cometieron un robo en aquella capital, sabiéndose que en un taxi salieron con dirección a Madrid.

La Brigada de Investigación Criminal actuó ininterrumpidamente y consiguió detener en Madrid a Aurelio Manuel Fernández Novas, de veintinueve años, “el Chinoo”, al que se le ocupó una pistola del nuevo largo; Antonio Merino, de treinta y dos, encubridor. En Valencia se detuvo al jefe de la banda, Francisco Rodríguez Piñero, de veintiocho años, “Paco Piñero”, oculto en el domicilio del “Chinoo” y que había llevado el dinero robado a la mujer de éste, Encarnación Nicolau Montserrat, que también ha sido detenida.

Se ha podido comprobar que Piñero y “el Chinoo” son autores del robo a mano armada cometido en los almacenes “Mantequeras de Valladolid”, donde se apoderaron de 16.000 pesetas, y de otro robo realizado días antes también en Valladolid, en la tienda de comestibles de don Abel Gómez, de donde se llevaron 15.000 pesetas, así como de otros hechos delictivos cometidos en Valencia.

Asimismo, y por la misma Brigada y otros servicios especiales, han sido detenidos en Barcelona Juan Cabalón

Lleo “el Chaval”, de Reus, de veinticuatro años; Valentín Amaya “el Gitano”, de veintinueve; Enrique Vargas Jiménez, de diecinueve, y Valentín Carmona, autores de diversos robos, uno de ellos cometido en los almacenes de aceite “Shell”, de Sevilla, calle de Colón, donde se apoderaron de 10.000 pesetas, relojes, alhajas y otros objetos de los empleados. Todos ellos han quedado a disposición de la autoridad competente.

También han sido detenidos por la Brigada Criminal Pedro Ballester, gestor administrativo de Murcia, y su pariente José Marcelo Ballester, como autores de la falsificación de cartillas para el suministro de gasolina, ocupándose seis colecciones de cupones y 350 tickets de cinco litros. Como dijeron que la falsificación se había efectuado en Murcia, hecho después comprobado, también fueron detenidos Carmelo Espín, Antonio Noguera, Manuel Espín y Antonio Dorado, que intervinieron en la confección de los sellos para la falsificación. También han sido detenidos Antonio Rodríguez y Enrique Díaz Montserín, que valiéndose de documentos, recibos falsos, se apropiaron de cien andamios metálicos, valorados en 300.000 pesetas, pertenecientes a una Empresa de Barcelona. (Logos.)

Grave situación laboral en Francia a causa de las huelgas

Más de 200.000 obreros de las industrias del automóvil y metalúrgicas se encuentran en paro

Los ministros se han reunido para adoptar las medidas de urgencia necesarias

París. (Urgente).—Los principales ministros del Gabinete de coalición se han reunido esta mañana para tomar las medidas de urgencia necesarias, para hacer frente a la oleada de huelgas que plantea una de las más serias situaciones con que se ha enfrentado Francia desde 1948.

Cerca de 231.000 trabajadores están parados en las industrias del automóvil y metalúrgicas de París y provincias.

Los empleados del transporte, autobuses y metro de París, han votado, por enorme mayoría, en favor de un paro por tiempo indefinido.

En general, puede decirse que

a los puertos, la construcción, el movimiento huelguístico afecta gas, electricidad, minas, industrias textiles, químicas y del papel, además de las ya citadas.

Bidault no asistió, pero estuvo representado por Robert Prigent, secretario de Estado en el despacho de la Presidencia del Consejo. (Efe.)

HUELGA EN MARSELLA

París.—Los obreros portuarios de Marsella han ido ayer a la huelga de veinticuatro horas, para apoyar las reclamaciones de jornales y pedir la retirada de los Guardias republicanos y el final de los embarques de material de guerra para Indochina. (Efe.)

LA HUELGA SE PROPAGA A PROVINCIAS

París.—La huelga en las industrias del automóvil y metalúrgicas, se ha extendido a provincias y el descontento cunde entre todas las filas obreras.

Ciento ochenta mil huelguistas existen ya en aquellas industrias de la zona parisisa y se han producido ocupaciones en algunas fábricas. (Efe.)

LOS PLANES DEL GOBIERNO CONTRA LA HUELGA

París.—La reunión extraordinaria de algunos miembros del Gabinete francés ha estudiado un plan de tres puntos para tratar de resolver la situación laboral en Francia, a base del pronto establecimiento de Juntas de Conciliación y arbitraje, patrocinadas por el Gobierno, para estudiar las fracasadas negociaciones; aumentos moderados generales de salarios, pero sin precipitar una nueva carrera de subida de precios y nueva inflación y organización de servicios de urgencia, para entrar en acción inmediatamente en el

caso de paros totales de los transportes públicos o de los servicios de gas y de electricidad. La preocupación más inmediata del Gobierno es la de impedir la detención total de los transportes. También estudia la posible intervención de las tropas en las instalaciones de electricidad y gas. Se ha preparado un plan de requisas de los autocares privados de París, en caso necesario. A primeros de marzo deben llegar abastecimientos, militares para Francia, contra los cuales han declarado una ofensiva total los comunistas. (Efe.)

Una Legación de Indonesia ante la Santa Sede

Ciudad del Vaticano.—El Gobierno de los Estados Unidos de Indonesia, ha decidido crear una Legación permanente ante la Santa Sede y ha nombrado a Sucayo Biljo Franoto, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario. La Santa Sede, por su parte, anuncia Radio Vaticana, creará una nunciatura apostólica con sede en Batavia. (Efe.)

A la memoria del poeta Emilio Ferrari



En la casa número 10, de la calle de Almagro, donde vivió y murió el poeta Emilio Ferrari, ha sido colocada una lápida conmemorativa del primer centenario del nacimiento del poeta. En la fotografía, don Emilio Ferrari (hijo), pronunciando unas palabras de gratitud, ante el presidente de la Diputación y otras personalidades. (Foto Vidal.)

LA CIUDAD

GRAN VÍA DE ESPECTACULOS

De Ciudad Rodrigo



RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

De acuerdo con la nota publicada en la Prensa local del pasado domingo, día 26, a partir de esta fecha el racionamiento de artículos intervencionados se anunciará quincenalmente los días primero y quince de cada mes, al igual que viene realizándose en las provincias próximas a esta de Salamanca: Zamora, Valladolid, Cáceres, Segovia y otras, autorizándose al público para que retiren de las tiendas de ultramarinos, dentro de los quince días correspondientes, previo corte de los cupones pertinentes, los artículos anunciados, BIEN DE UNA SOLA VEZ O PARCIALMENTE POR ARTICULOS, de acuerdo con sus necesidades y posibilidades económicas, facilitando así al público e industriales el cambio de el mismo para su retirada y poder efectuarla ésta por artículos, quedando a disposición del suministrador el establecimiento proveedor el artículo, artículos o parte de los que no desea retirar de una sola vez para hacerlo sucesivamente.

El racionamiento correspondiente a la primera quincena del mes de marzo será, para las cartillas inscritas en tiendas de ultramarinos, economatos no preferentes y cooperativas, el que a continuación se indica:

- ADULTOS**
- ACEITE, medio litro, a 4,10 pesetas, contra el cupón de este artículo (semanas 9 y 10).
 - AZUCAR, 200 gramos, a 1,40 pesetas, contra el cupón de este artículo.
 - ALUBIAS, 100 gramos, a 0,70 pesetas, contra el cupón de legumbres.
 - ARROZ, 200 gramos, a 0,90 pesetas, contra el cupón 11 de arroz.
 - LENTEJAS, 200 gramos, a 1,10 pesetas, contra el cupón 12 de arroz.
 - JABON, 100 gramos, a 0,65 pesetas, contra el cupón de jabón.
 - PASTA PARA SOPA, 200 gramos, a 1,40 pesetas, contra el cupón de este artículo.
 - PATATAS, un kilo, a 1,40 pesetas, contra el cupón de este artículo.
- INFANTES Y MADRES GESTANTES**
- (1.ª y 2.ª quincenas de marzo)
- Lactancia natural:
- ACEITE, medio litro, a 4,10 pesetas, contra los cupones 11 y 12.

Juegue a la Lotería con nosotros

Hemos comenzado a regalar las participaciones para el Sorteo extraordinario de Marzo.

Como de costumbre, pagamos por las NO PREMIADAS el precio que nuestros clientes desean. Entérese de las condiciones.

En sorteos anteriores hemos pagado por algunas más de 50 pesetas.

Perfumerías EMILIA - ANTONIO

Vida RELIGIOSA

PARRQUIA DE SAN MARTIN

Juventud femenina de Acción Católica

Hoy, miércoles, a las ocho, se tendrá culto en nuestro Centro. Prádo, 1. Se ruega puntual asistencia.

SALAMANCA

7,45 y 10,45

ULTIMO DIA de la simpática producción

Ese impulso maravilloso

TYRONE POWER

GENE TIERNEY

MAÑANA, el mejor acontecimiento cinematográfico

BELINDA

MODERNO - Desde las cinco

ULTIMO DIA de la bellísima película

HECHIZO

MAÑANA

extraordinario programa

MI REPUTACION

LA SINFONIA DEL AMOR

DELEGACIÓN DE TRABAJO

EXAMENES PARA LOS APRENDICES DE LA INDUSTRIA METALURGICA

Conforme previene el artículo 23 de la Reglamentación de Trabajo, quienes hubieren concluido el cuarto año de aprendizaje y se considerasen aptos para ascender a la categoría de oficial deberán presentar en esta Delegación, de doce a dos, instancia dirigida al señor presidente del Tribunal examinador expresiva de su filiación, empresa en la que trabajan, domicilio, especialidad a la que se han dedicado y de la que desean ser examinados y cuantos datos estimen de interés. A la solicitud acompañarán las correspondientes certificaciones de trabajo de las empresas para las que hayan venido trabajando como aprendices.

El plazo para la presentación de las instancias queda abierto a partir del próximo día 27 y concluirá el día 14 de marzo. El lugar, fecha de los exámenes, serán comunicados a los solicitantes oportunamente.

Salamanca, 25 de febrero de 1950.—El Delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

MAESTRA:

En "Consigna" encontrareis la mejor orientación pedagógica para cualquier clase de temas que quieras explicar a las niñas.

AGRICULTORES RESERVAS

Remolacha. Alubias. Trigo. Elevados premios de cultivo en fincas de extensión superior a cinco hectáreas. Absoluta solvencia. Vázquez de Prada. María de Molina, 5. Valladolid.

Información municipal

Fiebre Aftosa o Glosopeda. AVISO A LOS SEÑORES GANADEROS

En virtud de las facultades que me confiere el vigente reglamento de epizootias, pongo en conocimiento de los señores ganaderos de esta ciudad que existe un foco de glosopeda o fiebre aftosa en los establos situados en la huerta de los Pisones, propiedad de don Saturnino Marcos.

Como medidas, con carácter urgente y provisionales, a propuesta del jefe de los Servicios Municipales Veterinarios, serán observadas las siguientes:

Primera.—Prohibición de que el establo infecto sea visitado por personas ajenas a la vaquería y que éstas visiten otros establos que no sean los propios.

Segunda.—Vacunación preventiva contra esta enfermedad y desinfección rigurosa de todos los establos del término municipal.

Tercera.—Prohibición de circulación de ganados en el polígono formado desde la huerta de los Pisones al río Tormes, margen derecha de este río, hasta La Chopería, y desde ésta, por una línea, al Cementerio y al punto de partida.

Cuarta.—Cualquier ganadero que observase alteración en la salud de sus animales lo pondrá inmediatamente en conocimiento de los Servicios Veterinarios para que por éstos se gire la visita correspondiente y adopten las medidas que el caso requiera.

Salamanca 25 de febrero de 1950.—El alcalde.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Para conocimiento y cumplimiento de los señores industriales de ultramarinos, panaderías, economatos y colectividades, se interesa de los mismos la presentación de los apéndices de adultos, infantiles y madres gestantes, correspondientes al mes de febrero, en esta Delegación Provincial, Negociado de Censos, durante los días que se indican a continuación:

Ultramarinos, del 1 al 30, día 9 de marzo.

Idem, del 31 al 100, día 4 de marzo.

Idem del 101 al 141 y economatos, día 7 de marzo.

Colectividades, día 8 de marzo.

Panaderías, día 8 de marzo.

Salamanca 28 de febrero de 1950.—El gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos y Transportes.

Se vende

magnífica finca en Cercadilla (Madrid), en 1.900.000, o se hipoteca en 800.000, adelantando seis meses interés. Informes, Valdivia, 21

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tesa."

SE VENDEN puertas, ventanas y materiales procedentes de derribo, en la Plaza de San Boal, edificio de La Unión y El Fenix, y en la calle de Valencia, número 13. Julián Martín Carretero.

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A., Apartado 557, Barcelona.

SEMILLAS.—Forrajeras. Hortalizas. Flores. ¡Mas selección! ¡Mas garantía! ¡Mas producción! La casa más antigua. Marcos (frente teatro Bretón). Teléfono 2959.

MOTOR de gasolina marca Bernard, 25 HP., en perfecto estado, vende. Andrés Ramos, Boada, dehesa La Zarza. 3-a-3

Cupón pro ciegos

Número premiado 525 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 28 de febrero:

143

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 43.

En "Consigna" encontrareis la mejor orientación pedagógica para cualquier clase de temas que quieras explicar a las niñas.

AGRICULTORES RESERVAS

Remolacha. Alubias. Trigo. Elevados premios de cultivo en fincas de extensión superior a cinco hectáreas. Absoluta solvencia. Vázquez de Prada. María de Molina, 5. Valladolid.

Información municipal

Fiebre Aftosa o Glosopeda. AVISO A LOS SEÑORES GANADEROS

En virtud de las facultades que me confiere el vigente reglamento de epizootias, pongo en conocimiento de los señores ganaderos de esta ciudad que existe un foco de glosopeda o fiebre aftosa en los establos situados en la huerta de los Pisones, propiedad de don Saturnino Marcos.

Como medidas, con carácter urgente y provisionales, a propuesta del jefe de los Servicios Municipales Veterinarios, serán observadas las siguientes:

Primera.—Prohibición de que el establo infecto sea visitado por personas ajenas a la vaquería y que éstas visiten otros establos que no sean los propios.

Segunda.—Vacunación preventiva contra esta enfermedad y desinfección rigurosa de todos los establos del término municipal.

Tercera.—Prohibición de circulación de ganados en el polígono formado desde la huerta de los Pisones al río Tormes, margen derecha de este río, hasta La Chopería, y desde ésta, por una línea, al Cementerio y al punto de partida.

Cuarta.—Cualquier ganadero que observase alteración en la salud de sus animales lo pondrá inmediatamente en conocimiento de los Servicios Veterinarios para que por éstos se gire la visita correspondiente y adopten las medidas que el caso requiera.

Salamanca 25 de febrero de 1950.—El alcalde.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Para conocimiento y cumplimiento de los señores industriales de ultramarinos, panaderías, economatos y colectividades, se interesa de los mismos la presentación de los apéndices de adultos, infantiles y madres gestantes, correspondientes al mes de febrero, en esta Delegación Provincial, Negociado de Censos, durante los días que se indican a continuación:

Ultramarinos, del 1 al 30, día 9 de marzo.

Idem, del 31 al 100, día 4 de marzo.

Idem del 101 al 141 y economatos, día 7 de marzo.

Colectividades, día 8 de marzo.

Panaderías, día 8 de marzo.

Salamanca 28 de febrero de 1950.—El gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos y Transportes.

Se vende

magnífica finca en Cercadilla (Madrid), en 1.900.000, o se hipoteca en 800.000, adelantando seis meses interés. Informes, Valdivia, 21

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tesa."

SE VENDEN puertas, ventanas y materiales procedentes de derribo, en la Plaza de San Boal, edificio de La Unión y El Fenix, y en la calle de Valencia, número 13. Julián Martín Carretero.

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A., Apartado 557, Barcelona.

SEMILLAS.—Forrajeras. Hortalizas. Flores. ¡Mas selección! ¡Mas garantía! ¡Mas producción! La casa más antigua. Marcos (frente teatro Bretón). Teléfono 2959.

MOTOR de gasolina marca Bernard, 25 HP., en perfecto estado, vende. Andrés Ramos, Boada, dehesa La Zarza. 3-a-3

LICEO

A las 7,45 y a las 10,45, presentación de la compañía de comedias de Luis B. Arroyo, con "MAMA NOS PISA LOS NOVIOS" (no tolerada, de Adolfo Torrado).

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, "EL IDOLO CAIDO" (no tolerada), por Bobby Henrey y Michèle Morzen.

CINEMA SALAMANCA.—A las 7,45 y a las 10,45, "ESE IMPULSO MARAVILLOSO" (no tolerada), por Tyrone Power y Gene Tierney.

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "HECHIZO" (tolerada), por David Niven y Teresa Wright.

BRETÓN.—A las 7,45, "EL GRAN PECADOR" (no tolerada), por Gregory Peck y Ava Gardner.

GRAN VÍA.—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "DEBIL ES LA CARNE" (no tolerada), por Rex Harrison y Maureen O'Hara.

TARAMONA.—A las 6, "LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE", por Hugo del Carril, y "EL FANTASMA SE ARREPIENTE", por Richard Greene (no tolerada).

AGRICULTORES RESERVAS

Remolacha. Alubias. Trigo. Elevados premios de cultivo en fincas de extensión superior a cinco hectáreas. Absoluta solvencia. Vázquez de Prada. María de Molina, 5. Valladolid.

Información municipal

Fiebre Aftosa o Glosopeda. AVISO A LOS SEÑORES GANADEROS

En virtud de las facultades que me confiere el vigente reglamento de epizootias, pongo en conocimiento de los señores ganaderos de esta ciudad que existe un foco de glosopeda o fiebre aftosa en los establos situados en la huerta de los Pisones, propiedad de don Saturnino Marcos.

Como medidas, con carácter urgente y provisionales, a propuesta del jefe de los Servicios Municipales Veterinarios, serán observadas las siguientes:

Primera.—Prohibición de que el establo infecto sea visitado por personas ajenas a la vaquería y que éstas visiten otros establos que no sean los propios.

Segunda.—Vacunación preventiva contra esta enfermedad y desinfección rigurosa de todos los establos del término municipal.

Tercera.—Prohibición de circulación de ganados en el polígono formado desde la huerta de los Pisones al río Tormes, margen derecha de este río, hasta La Chopería, y desde ésta, por una línea, al Cementerio y al punto de partida.

Cuarta.—Cualquier ganadero que observase alteración en la salud de sus animales lo pondrá inmediatamente en conocimiento de los Servicios Veterinarios para que por éstos se gire la visita correspondiente y adopten las medidas que el caso requiera.

Salamanca 25 de febrero de 1950.—El alcalde.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Para conocimiento y cumplimiento de los señores industriales de ultramarinos, panaderías, economatos y colectividades, se interesa de los mismos la presentación de los apéndices de adultos, infantiles y madres gestantes, correspondientes al mes de febrero, en esta Delegación Provincial, Negociado de Censos, durante los días que se indican a continuación:

Ultramarinos, del 1 al 30, día 9 de marzo.

Idem, del 31 al 100, día 4 de marzo.

Idem del 101 al 141 y economatos, día 7 de marzo.

Colectividades, día 8 de marzo.

Panaderías, día 8 de marzo.

Salamanca 28 de febrero de 1950.—El gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos y Transportes.

Se vende

magnífica finca en Cercadilla (Madrid), en 1.900.000, o se hipoteca en 800.000, adelantando seis meses interés. Informes, Valdivia, 21

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tesa."

SE VENDEN puertas, ventanas y materiales procedentes de derribo, en la Plaza de San Boal, edificio de La Unión y El Fenix, y en la calle de Valencia, número 13. Julián Martín Carretero.

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A., Apartado 557, Barcelona.

SEMILLAS.—Forrajeras. Hortalizas. Flores. ¡Mas selección! ¡Mas garantía! ¡Mas producción! La casa más antigua. Marcos (frente teatro Bretón). Teléfono 2959.

MOTOR de gasolina marca Bernard, 25 HP., en perfecto estado, vende. Andrés Ramos, Boada, dehesa La Zarza. 3-a-3

LICEO

A las 7,45 y a las 10,45, presentación de la compañía de comedias de Luis B. Arroyo, con "MAMA NOS PISA LOS NOVIOS" (no tolerada, de Adolfo Torrado).

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, "EL IDOLO CAIDO" (no tolerada), por Bobby Henrey y Michèle Morzen.

CINEMA SALAMANCA.—A las 7,45 y a las 10,45, "ESE IMPULSO MARAVILLOSO" (no tolerada), por Tyrone Power y Gene Tierney.

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "HECHIZO" (tolerada), por David Niven y Teresa Wright.

BRETÓN.—A las 7,45, "EL GRAN PECADOR" (no tolerada), por Gregory Peck y Ava Gardner.

GRAN VÍA.—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "DEBIL ES LA CARNE" (no tolerada), por Rex Harrison y Maureen O'Hara.

TARAMONA.—A las 6, "LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE", por Hugo del Carril, y "EL FANTASMA SE ARREPIENTE", por Richard Greene (no tolerada).

AGRICULTORES RESERVAS

Remolacha. Alubias. Trigo. Elevados premios de cultivo en fincas de extensión superior a cinco hectáreas. Absoluta solvencia. Vázquez de Prada. María de Molina, 5. Valladolid.

Información municipal

Fiebre Aftosa o Glosopeda. AVISO A LOS SEÑORES GANADEROS

En virtud de las facultades que me confiere el vigente reglamento de epizootias, pongo en conocimiento de los señores ganaderos de esta ciudad que existe un foco de glosopeda o fiebre aftosa en los establos situados en la huerta de los Pisones, propiedad de don Saturnino Marcos.

Como medidas, con carácter urgente y provisionales, a propuesta del jefe de los Servicios Municipales Veterinarios, serán observadas las siguientes:

Primera.—Prohibición de que el establo infecto sea visitado por personas ajenas a la vaquería y que éstas visiten otros establos que no sean los propios.

Segunda.—Vacunación preventiva contra esta enfermedad y desinfección rigurosa de todos los establos del término municipal.

Tercera.—Prohibición de circulación de ganados en el polígono formado desde la huerta de los Pisones al río Tormes, margen derecha de este río, hasta La Chopería, y desde ésta, por una línea, al Cementerio y al punto de partida.

Cuarta.—Cualquier ganadero que observase alteración en la salud de sus animales lo pondrá inmediatamente en conocimiento de los Servicios Veterinarios para que por éstos se gire la visita correspondiente y adopten las medidas que el caso requiera.

Salamanca 25 de febrero de 1950.—El alcalde.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Para conocimiento y cumplimiento de los señores industriales de ultramarinos, panaderías, economatos y colectividades, se interesa de los mismos la presentación de los apéndices de adultos, infantiles y madres gestantes, correspondientes al mes de febrero, en esta Delegación Provincial, Negociado de Censos, durante los días que se indican a continuación:

Ultramarinos, del 1 al 30, día 9 de marzo.

Idem, del 31 al 100, día 4 de marzo.

Idem del 101 al 141 y economatos, día 7 de marzo.

Colectividades, día 8 de marzo.

Panaderías, día 8 de marzo.

Salamanca 28 de febrero de 1950.—El gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos y Transportes.

Se vende

magnífica finca en Cercadilla (Madrid), en 1.900.000, o se hipoteca en 800.000, adelantando seis meses interés. Informes, Valdivia, 21

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tesa."

SE VENDEN puertas, ventanas y materiales procedentes de derribo, en la Plaza de San Boal, edificio de La Unión y El Fenix, y en la calle de Valencia, número 13. Julián Martín Carretero.

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A., Apartado 557, Barcelona.

SEMILLAS.—Forrajeras. Hortalizas. Flores. ¡Mas selección! ¡Mas garantía! ¡Mas producción! La casa más antigua. Marcos (frente teatro Bretón). Teléfono 2959.

MOTOR de gasolina marca Bernard, 25 HP., en perfecto estado, vende. Andrés Ramos, Boada, dehesa La Zarza. 3-a-3

LICEO

A las 7,45 y a las 10,45, presentación de la compañía de comedias de Luis B. Arroyo, con "MAMA NOS PISA LOS NOVIOS" (no tolerada, de Adolfo Torrado).

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, "EL IDOLO CAIDO" (no tolerada), por Bobby Henrey y Michèle Morzen.

CINEMA SALAMANCA.—A las 7,45 y a las 10,45, "ESE IMPULSO MARAVILLOSO" (no tolerada), por Tyrone Power y Gene Tierney.

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "HECHIZO" (tolerada), por David Niven y Teresa Wright.

BRETÓN.—A las 7,45, "EL GRAN PECADOR" (no tolerada), por Gregory Peck y Ava Gardner.

GRAN VÍA.—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "DEBIL ES LA CARNE" (no tolerada), por Rex Harrison y Maureen O'Hara.

TARAMONA.—A las 6, "LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE", por Hugo del Carril, y "EL FANTASMA SE ARREPIENTE", por Richard Greene (no tolerada).

AGRICULTORES RESERVAS

Remolacha. Alubias. Trigo. Elevados premios de cultivo en fincas de extensión superior a cinco hectáreas. Absoluta solvencia. Vázquez de Prada. María de Molina, 5. Valladolid.

Información municipal

Fiebre Aftosa o Glosopeda. AVISO A LOS SEÑORES GANADEROS

En virtud de las facultades que me confiere el vigente reglamento de epizootias, pongo en conocimiento de los señores ganaderos de esta ciudad que existe un foco de glosopeda o fiebre aftosa en los establos situados en la huerta de los Pisones, propiedad de don Saturnino Marcos.

Como medidas, con carácter urgente y provisionales, a propuesta del jefe de los Servicios Municipales Veterinarios, serán observadas las siguientes:

Primera.—Prohibición de que el establo infecto sea visitado por personas ajenas a la vaquería y que éstas visiten otros establos que no sean los propios.

Segunda.—Vacunación preventiva contra esta enfermedad y desinfección rigurosa de todos los establos del término municipal.

Tercera.—Prohibición de circulación de ganados en el polígono formado desde la huerta de los Pisones al río Tormes, margen derecha de este río, hasta La Chopería, y desde ésta, por una línea, al Cementerio y al punto de partida.

Cuarta.—Cualquier ganadero que observase alteración en la salud de sus animales lo pondrá inmediatamente en conocimiento de los Servicios Veterinarios para que por éstos se gire la visita correspondiente y adopten las medidas que el caso requiera.

Salamanca 25 de febrero de 1950.—El alcalde.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Para conocimiento y cumplimiento de los señores industriales de ultramarinos, panaderías, economatos y colectividades, se interesa de los mismos la presentación de los apéndices de adultos, infantiles y madres gestantes, correspondientes al mes de febrero, en esta Delegación Provincial, Negociado de Censos, durante los días que se indican a continuación:

Ultramarinos, del 1 al 30, día 9 de marzo.

Idem, del 31 al 100, día 4 de marzo.

Idem del 101 al 141 y economatos, día 7 de marzo.

Colectividades, día 8 de marzo.

Panaderías, día 8 de marzo.

Salamanca 28 de febrero de 1950.—El gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos y Transportes.

Se vende

magnífica finca en Cercadilla (Madrid), en 1.900.000, o se hipoteca en 800.000, adelantando seis meses interés. Informes, Valdivia, 21

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ning

DEPORTES

Regresó la U. D. Salamanca

Ayer a mediodía, en el tren de Madrid, regresó a nuestra ciudad el equipo de la U. D. Salamanca. Si no hubiera sido por la triste nota de la desgracia familiar que aflige a Paquito, este viaje hubiera sido uno de los de más gran recordación entre nuestros jugadores, según nos han dicho algunos de ellos.

Los dos viajes en avión, las bellezas de Palma de Mallorca y el partido jugado, a dos dedos de un resonante empate, son motivos de satisfacción.

Todos coincidieron también en que Larrarte ha realizado uno de sus grandes partidos, y que, con Navarro, merece, en justicia, una especial mención.

LIQUIDANDO EL HOMENAJE A GALINDEZ

Nota de la Federación Salmantina de Baloncesto

La Federación Salmantina de Baloncesto no quiere que el clamoroso éxito del homenaje al internacional Galindez se apague como una traca final. El triunfo de la Federación Salmantina no es suya sólo; se debe en primer lugar a nuestras autoridades, a la acogida que ellos han prestado a la idea, dándose cuenta que al homenajear el repre-

sentante de Salamanca homenajeaban en él a la selección española; se debe, asimismo, a ese hermoso trofeo del señor gobernador civil, a la filigrana charra del señor alcalde, a los botones charros del señor presidente de la excelentísima Diputación, a esa afición que apenas existía hace unos meses y que viendo actuar al Liceo Francés decía: Esto es maravilloso, esto es digno de verse, esto sólo lo podemos comparar a las esculturas griegas. A todos ellos muchas gracias, nuestros trabajos, nuestros temores, nuestros anhelos, nuestros sinsabores, todos están pagados por unos con su comprensión, por otros con su entusiasmo.

Pero aparte también del desprendimiento y de la caballerosidad del Liceo Francés, al que Salamanca guardará agradecimiento eterno y al que nos unen lazos de hermandad, que tendrán sus frutos en futuros choques y acercamientos deportivos, Salamanca está en deuda, deuda que no podrá saldarse nunca con la Federación Española, ese presidente teniente coronel Querejeta, que dió rango nacional al homenaje a Galindez; ese don Raimundo Sporta, delegado nacional, que no señaló deficiencias, ni en nuestro pobre campo de juego, del que no vio el mal terreno, las porterías torcidas, desventajadas, casi antirreglamentarias, para exclamar: "Este es el terreno más bonito de España para campo de baloncesto". Y es que esa Alamedilla, a pesar de no haber florecido sus árboles, sus flores, su alegría le pareció el sitio adecuado para hacer, como él decía, el campo más coquetón y bonito de España. Y este delegado nacional no cesó de hacer elogios de Salamanca desde que pisó la Plaza Mayor. Los hizo mayores de nuestras autoridades al ver el trofeo y los regalos; los hizo de la asistencia del público al homenaje, al que alabó por su deportividad y hasta por su inteligencia del juego; los hizo del magnífico banderín con que se obsequió al Liceo Francés, del maravilloso álbum repujado en cuero por la Casa Nuñez e iluminado por el baloncestista Chomí con gran acierto, y todo ello lo repitió en el banquete, añadiendo que el baloncesto en Salamanca tiene un apoyo en su Prensa como puede hacerlo la de la primera población española, culminando sus informaciones en las dos espléndidas de EL ADELANTO, con sus reportaje y caricatura de Galindez y la foto del Liceo Francés, y las de "La Gaceta Regional", con sus dos magníficos "Altavoces". Alabó el juego de nuestros muchachos, diciendo que lo haría presente en Madrid y propondría la necesidad de unas lecciones de "rudgifs". Alabó la labor del Helimántico al preparar aquellos dos equipos infantiles que nos deleitaron cerca de media hora, y dijo que propondría a su maestro Chuchi para ser observado en Madrid por el preparador nacional, y aún nos decía desde el tren: "A todos mis compañeros les diré que Salamanca merece todo cuanto se haga por ella".

Por eso la Federación Salmantina, el Colegio de Arbitros y los clubs afiliados, que han visto con el éxito pagado su trabajo, dicen a todos: "Muchas gracias! Y a los madrileños, ¡hasta pronto!"—La Federación Salmantina.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Don Angel Amaro, doña Angeles de la Fuente, doña Esther López, doña Araceli de la Mano, don Hilario Martín, doña Nieves Moro, doña Concepción Picatoste, don Nicolás Tetilla, cajero del 22 Tercio Guardia civil, habilitado 207 Comandancia, a don administrador Prisión provincial, don Abdón Alonso, don Casimiro Hernández, don Claudio de la Fuente, don Domingo Honorato, don Delfín Boyero, don Dámaso Sánchez, don Emilio Nava, don Germán Labrador, don José Almaraz, don Angel Serrano, don Julián Tristán, don Juan Cuenya, don Juan Simón, don José Moreno, don José Huarte, don César Prieto, don José M. García, don Luis Lozano, don Luis Alberti, don Laureano Ramos, don Lucas Suárez, don Longinos Martín, don Santiago Martín, don Ricardo Alvarez, don Teodoro Andrés, don Vicente Custodio, don Feliciano Manzano, don Isidoro Hernández, jefe Usos y Costumbres, don José Pérez, don José María Abarca, don Lorenzo Pérez, don Manuel Iglesias, don Manuel Fernández, don Onofre Hernández, don Santiago Posteguillo, don Segismundo Rodríguez, doña Teresa Martín, don Vicente Pérez habilitado Tabacalera, habilitado Cuerpo General Policía, don Argimiro Santos, secretario Juntas administrativas y Eléctricas Kemer.

VICKY



Peregrinación nacional "Padre Claret", a Roma

3-11 de mayo

Con el fin de satisfacer a cuantos lo hayan solicitado, y para conocimiento de todos a quienes pueda interesar, damos nota suelta de los datos referentes a la peregrinación nacional a Roma, propiciada por la Junta organizadora.

ITINERARIOS. — Serán dos: el primero con estación de partida en San Sebastián, y el segundo en Barcelona. Los peregrinos que sigan el primer itinerario, deberán estar concentrados en la Estación del Norte de San Sebastián, a las ocho del día 3 de mayo. Saldrán en tren especial a las ocho y treinta y cinco. Los del segundo itinerario se hallarán concentrados en la Estación de Francia (Término), de Barcelona, el día 4, a las seis y media. El tren especial partirá a las siete.

Los peregrinos por vía San Sebastián, harán estancia en Lourdes desde las doce horas del día 3 hasta las nueve del día 4, pudiendo asistir a las funciones religiosas de la bendición de antorchas, procesión de las antorchas y misa en la Gruta de las Apariciones.

En Narbonne se incorporarán a los peregrinos del segundo itinerario, para proseguir juntos el viaje hasta Roma, sin tener que efectuar un cambio ninguno de tren.

El itinerario de regreso será único para todos, saliendo en tren especial de Roma el día 10, para llegar el día 11 a Barcelona.

Durante los itinerarios se facilitará a los peregrinos por los restaurantes y fondas de las estaciones bolsas para la comida en ruta.

EL ROMA.—Estancia en la Ciudad Eterna, los días 6, 7, 8 y 9, con pensión completa. El día 6 podrán los peregrinos, acompañados de guía, visitar la ciudad. El día 7, asistencia a las solemnes ceremonias de la Canonización del Beato Padre Claret. El día 8, serán los peregrinos recibidos en audiencia por el Santo Padre. El día 9, libre.

PRECIOS POR PERSONA. — Los precios, según las cinco categorías a que pueden agruparse los peregrinos y según los itinerarios, son los siguientes:

4.175 pesetas y 3.655, para los de la primera categoría.

3.685 y 3.210, para los de la segunda.

3.240 y 2.850, para los de la tercera.

2.250 y 1.925, para los de la cuarta.

1.955 y 1.650, para los de la quinta.

Queda entendido que las categorías primera y segunda viajarán en primera clase; la tercera en segunda, y la cuarta y quinta en tercera. Igualmente a la primera categoría se asignarán hoteles de igual categoría; a la segunda y tercera, hoteles de segunda categoría; a la cuarta, pensiones; y los de la quinta se alojarán en Institutos Religiosos.

Los precios indicados comprenden el billete del ferrocarril, la estancia y manutención durante todo el viaje, las comidas en ruta, que serán en buenos restaurantes; el traslado en autopulmon desde las estaciones a los hoteles y viceversa; la asistencia durante el paso de las distintas fronteras; la visita de la ciudad a Roma, acompañados de guía; las propinas, tasas e impuestos; la asistencia del personal técnico que atenderá durante toda la peregrinación a las necesidades de los peregrinos; el carnet del Comité Central del Año Santo, con guía de Roma, vales para rebajas e insignia oficial del Año Santo; el libro con el programa definitivo de la peregrinación y las instrucciones de última hora. No se incluyen bebidas, lavado de ropa, planchados, baños, etc.

PASAPORTE.—La Junta Organizadora Nacional ha solicitado de las autoridades un pasaporte colectivo y se encargará de la confección del mismo, así como de la obtención de los visados consulares, siendo a cargo de los peregrinos los gastos de estas últimas y el certificado de antecedentes penales, que cuesta quince pesetas.

Cada peregrino deberá facilitar a esta Junta los datos siguientes: nombre y apellidos, fecha y lugar de nacimiento, nombre de los padres, profesión y residencia actual; diez fotografías de tamaño

SUCESOS LOCALES

Por las cosas del querer...

A las siete y media de la tarde de ayer fueron curados en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, doctor Estévez, Consuelo Hernández Jiménez, de veinte años, soltera, obrera, natural de Aldeatejada y domiciliada en Salamanca, carretera de Fregeneza, Obras Públicas (Chamberi), que presentaba erosiones en la mano izquierda, de carácter leve, y su novio, Cefirino Salvador Fraile, de veinticuatro años de edad, soltero, albañil, natural de La Orzada y domiciliado en Sala-

manca, calle de Alba de Tormes, número 7 (Barrio del Matadero), que presentaba, también, erosiones en mano izquierda, de pronóstico leve.

Ambos tuvieron una disputa acalorada por las cosas del querer... que degeneró en reyerta, intentando la muchacha agredir a su novio con unas tijeras por haberla hecho este objeto de malos tratos, tanto de palabra como de obra.

Conato de incendio en una tienda de ultramarinos

Minutos antes de las doce de la noche se produjo ayer un conato de incendio en la tienda de ultramarinos enclavada en el número 5 de los Portales de San Antonio, frente al Mercado Central de Abastos, propiedad de don José Pérez Beato, casado, de treinta y ocho años, domiciliado en la calle del Lucero, número 13. Inmediatamente acudió el Servicio de Incendios, que rápidamente logró dominar el foco.

El fuego destruyó una mesa donde el dueño de ese establecimiento tenía varios ficheros, con facturas, recibos y otros objetos relacionados con la contabilidad y administración del establecimiento.

Según el propietario, había dejado un brasero y supone que alguna chispa del rescolado pudo ser el origen del conato, aunque también es muy probable que hubiese sido un cortocircuito la causa.

La finca donde está instalado el establecimiento es propiedad de Hijo de don Antonio Peláez.

Se han estropeado algunas botellas y latas de conserva a consecuencia del calor, pero todo parece indicar que las pérdidas han sido de escasa consideración.

Círculo Mercantil Agrícola y Ganadero

Continúan sin descanso, por parte de los componentes de la Junta provisional o Comisión organizadora, todos los trabajos necesarios para la más rápida apertura del Centro en los locales de don Antonio Fernández, cuyo contrato ha sido debidamente firmado para la instalación de la Entidad.

Días pasados se reunió la Directiva provisional para cambiar impresiones sobre la marcha de esas actuaciones preliminares. Se han elaborado los Estatutos, que en el momento presente están presentados para su aprobación por la Superioridad, y para cuya redacción se han tenido en cuenta los establecidos en los más importantes Casinos Mercantiles de España, a fin de recoger las notas más salientes de esta clase de Centros.

Las obras de ejecución han empezado con toda celeridad a fin de lograr la apertura en la fecha del mes de mayo, para lo cual no existe inconveniente ni obstáculo de ninguna clase por parte de nadie, ya que, por el contrario, la idea y su realización ha encontrado amplia y cordial acogida en todas nuestras autoridades.

Ante las continuas y nuevas peticiones de altas de socios y habida cuenta que muchos agricultores y ganaderos no pudieron acudir a formalizarla en el perentorio plazo que por necesidad hubo de fijarse en su día, la Junta, por creencia de justicia, amplía el plazo de inscripción hasta el 30 de abril próximo, en las mismas condiciones de los actualmente inscritos y mediante los mismos pagos de cuota y de entrada, con carácter retroactivo, fecha en la cual, y por así filarse en los Estatutos elaborados y sometidos a la aprobación, la Directiva podrá limitar el número de socios y, por tanto, cerrar toda clase de inscripciones. Estas podrán hacerse en los mismos lugares indicados anteriormente. Asimismo y habiendo tenido conocimiento la Junta de que algunos socios inscritos no han recibido los correspondientes recibos, se les ruega pasen por la Jovería de don Paulino García, Plaza Mayor, para aclarar su inscripción.

Las distintas comisiones formadas para la instalación, tal como la de mobiliario, servicios, etc., están trabajando con intensidad, a fin de que rápidamente se lleven a la realidad todos estos aspectos del nuevo Círculo Mercantil, cuyo enorme éxito ha superado los cálculos más optimistas.

Delegación de Mutualidades y Montepíos Laborales

PAGO DE PENSIONES

Se pone en conocimiento de los pensionistas y subsidiados de esta Delegación que el pago de las pensiones y subsidios correspondientes al mes de febrero se efectuará los días que se indican y a los Montepíos que se señalan, a las trece horas.

Día 1.—Dependencia Mercantil, Construcción, Madera, Artes Gráficas y Lácteos.

Día 2.—Hostelería y Panadería.

Día 3.—Industrias Químicas y Siderometalúrgica.

Día 4.—Piel.

Salamanca 27 de febrero de 1950.—El delegado provincial.

Expedición de títulos de Instructor Elemental

Ante la proximidad de la convocatoria de oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional y con el fin de que a última hora la aglomeración de peticiones no provoque retraso con perjuicio de los maestros opositores, se comunica para general conocimiento.

Que todos los maestros de Enseñanza Primaria que hayan cumplido los requisitos necesarios para la obtención del título de Instructor Elemental y que se encuentren pendientes de esta expedición del mismo, solicitarán con toda urgencia de esta Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario (Sección de Enseñanza), la concesión del mencionado título, a cuyo efecto presentarán copia compulsada de su título profesional o del documento que acredite han satisfecho los derechos para la expedición del mismo y los justificantes de haber aprobado la Educación Física, Formación del Espíritu Nacional y de haber asistido el turno especial del Campeonato.

Dr. Bondía G. Puentes

Medicina y Cirugía del tórax ANESTESIA INHALATORIA

Único aparato de hiperpresión a circuito cerrado en Salamanca. Doctor Iñuela, 5, 2.º, Izd. Tls. 2615-1162

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El Médico-Oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, dará sus consultas y recibirá sus enfermos en SALAMANCA, Hotel Castilla, los días 2, 3, 4, 5 y 6 de Marzo. Operaciones, Cataratas y Graduación de la vista

RESERVISTAS

Antes de formalizar contratos, consultad con AUTOCAMPO, la más amplia organización de reservas en España.

Casa central: MADRID, Av. José Antonio, 70. Tel. 31.87.04.

Representante en SALAMANCA: Candido Iglesias García-Puente, Melchor Cano, 14.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

BALONCESTO

IX Copa de Otoño

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

A las 10,30, Matabán-E. y Desgano. (Señor Blanco).

A las 11,30, S. E. U.-San Fernando. (Señor Gil).

A las 12,30, Helimántico-Campo de Tiro. (Señor Perretta).

TRIUNFO DE PERRETTA

Un éxito se ha apuntado el colegio salmantino, señor Perretta, al arbitrar el domingo, en Valladolid, el partido San Fernando-S. D. Burgos, correspondiente al Campeonato de España.

Por su perfecta técnica, por su escrupulosa imparcialidad, el trabajo realizado por Perretta mereció los elogios de vencedores y vencidos.

La ampliación de la Primera División

Madrid. — Sigue de actualidad la cuestión de la ampliación de la Primera División, que se da como segura. Ahora, que parece va a desecharse la fórmula de una promoción entre los dos últimos clasificados, o sea, los que descienden y el tercero y cuarto clasificados de la Liguilla de Segunda División, ya que en caso de que perdiesen los que descienden, no serviría para nada la ampliación.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 — Teléfono 1303

C. B. Uda. 25

CICLISMO

El III Trofeo «Iberduero»

Hemos recibido el programa de esta interesante carrera, a celebrar el día 18 de marzo, y que organiza S. A. Iberduero, en colaboración con el C. C. Zamorano.

El recorrido es altamente interesante; con salida en los Saltos de Esia, a las 3,30 de mencionada día, continuando por Ricobañudo, Fonfria a Saltos del Castro y regreso, finalizando con tres vueltas al Circuito del Esia. Total, 75 kilómetros.

Repartidos en una clasificación general y otra provincial, habrá premios por valor de 2.500 pesetas, siendo el primero de 800 y una copa.

La carrera será para corredores con licencia de la U. V. E. en las categorías de independientes y principiantes.

La inscripción podrá verificarse en el C. C. Zamorano (Plaza Mayor, 12).

La lista quedará cerrada el día 17 de este mes.

Jefatura provincial de Sanidad

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

El próximo lunes, día 6, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la apertura del curso de diplomados de Sanidad, en el salón de actos de esta Jefatura Provincial de Sanidad (Instituto Provincial de Sanidad).

En la tablilla de anuncios de esta Jefatura está expuesta la relación de los alumnos admitidos para verificar este curso para conocimiento de los interesados.

Salamanca 28 de febrero de 1950.—El jefe provincial de Sanidad accidental, Julio Pérez Alvarez.

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SALAMANCA, el día 4 de marzo, en el CONSULTORIO DEL DOCTOR GOENAGA, PLAZA DEL MERCADO, 10; en CANTALPIEDRA, el día 5, CONSULTORIO DEL DOCTOR TEJERO. Horas, de once a dos.

GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS, CALLE CERVANTES, 4. MADRID. (C. S. 5.700.)

Genlsmo Franco

Se inaugura próximamente la nueva sucursal de los

ALMACENES DE PERFUMERIA Y DROGUERIA

RECIO

Futbol en los pueblos

R. B. TORRESMENDAS, 0; E. D. VILLAMAYOR, 5

El pasado domingo y con gran expectación, se celebró, en Torresmendas, un partido de futbol entre los equipos arriba mencionados.

El entusiasmo de los locales pudo con el juego desarrollado por los contrarios, que llevaron en todo momento la iniciativa. Se distinguieron, entre los locales, el portero y el extremo derecho.

En los forasteros, únicamente el portero, con dos magníficas paradas, se puede distinguir. Los demás realizaron un juego de conjunto, que impide distinciones.

Terminó el partido con 5-0 a favor del Villamayor, marcados por Calixto (4) y Antonio (1).

Arbitró imparcialmente un aficionado local.

El equipo vencedor alineó a Aurelio; Argi, Antonio, Juli, Toño, David; Basilio, Calixto, Miguel y Enrique.

La alineación de los locales fue: Ramos; Piñones, Lata, Nisio; Vía, Amador; Esteban, Boni, Romero, Amador II, Tití.

ANGEL GARCIA

Maternólogo del Estado, por oposición.—Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PARTOS. Consulta: Clínica Perret Plaza de España, 1. Tel. 2221

ESTUDIANTES

Pueden instalarse ya en el GRAN INTERNADO-RESIDENCIA.

«EL SAGRADO CORAZON DE JESUS»

Magnífico edificio, habitaciones independientes, todo confort

GRAN VIA (Frente a la Cárcel Vieja)

DIRECTOR: D. ELIAS PLAZA RODRIGUEZ

TELEFONO 2220

De interés para los autores noveles

La Sociedad Iberoamericana de Letras y Artes Nuevas, creada para favorecer a los autores noveles, y que ha venido publicando interesantes ediciones, comunica a todos los que pueda convenir la reanudación de sus actividades sociales. El domicilio de la Asociación en España continúa en la calle de Fuencarral, 25, Madrid.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 55 del Estatuto del Magisterio Nacional Primario y en el número 10 de la Orden Ministerial de 2 de enero de 1950 ("B. O. del Ministerio" de igual fecha), se abre un plazo de ocho días naturales, a partir de la publicación de la Orden en el "B. O." (27 de febrero), para reclamaciones sobre la adjudicación provisional de destinos de maestros y maestras a quienes les ha correspondido escuela por Concurso, el cual finalizará el día 6 del próximo mes de marzo.

Asimismo, se da un plazo de ocho días para solicitar, por cursuillo, las vacantes que a continuación se detallan, ocurridas desde el 15 al 31 de diciembre del pasado año, por los maestros y maestras que a ello tengan derecho. Dicho plazo terminará, igualmente, el día 8 de marzo.

CENSO SUPERIOR A 10.000 HABITANTES

Béjar, Sección graduada de niños.

CENSO INFERIOR A 10.000 HABITANTES

Palacios de Salvatierra, unidad de niñas; Pedro Alvaro (Ayuntamiento de Villares de Yeltes), mixta; Sanfelices de los Gallegos, unitaria de niñas número 1; Serranillo, Ayuntamiento de Barquilla, mixta; Villasarubias, unitaria de niñas.

Salamanca, a 28 de febrero de 1950.—El delegado.

Los periodistas ante "BELINDA"

Sin el menor carácter crítico, con el solo deseo de registrar las sensaciones producidas al ver "Belinda", que mañana se estrena en el Cinema Salamanca, patrocinada por la Asociación de la Prensa, ofrecemos unas breves impresiones de quienes presenciaron la prueba privada de esta película, que han de ser, además, la mejor garantía para el espectador.

"BELINDA", O LA EMOCION

El cine —el arte, si queréis— debe perseguir como fin emocional, divertir. No es menester aludir a Lessing. Y esta película de Warner Bros. lo consigue de una manera delicada y sorprendente. Parte de una tragedia brutal, realista en su discreto planteamiento, y consigue la elevación artística por la coincidencia de un director magnífico como Jean Negulesco, una actriz sorprendente, Jane Wyman, y un sobrio actor como Lew Ayres, y sobre todo por el ritmo que el juego de las pasiones logra, auxiliadas por todo aquello que hace del cine un arte de posibilidades estupendas. Y es que en la obra, del hecho desdichado se asciende hacia la humanización y el sacrificio. Resulta amable la película porque el idealismo y la bondad, dominan los fuertes caracteres, las apatías elementales. Se sublima en los fotogramas, el profundo instinto de la maternidad y la pasión de hacer el bien a un semejante, tan sólo por piedad, por caridad.

El arte se muestra en "Belinda" con maestría y tino, llevándonos a la emoción, al paladear de un placer estético difícil de conseguir ni como lector ni como espectador. Por eso es tan cinematográfica esta obra; por eso conmueve. La protagonista es una Niobe aislada en su sordomudez, apta, no obstante, para defender a su hijo como una mujer antigua. Y esto emociona, gusta y eleva. Que ya es lograr.—FRANCISCO BRAVO.

LOS MOMENTOS MAS EMOCIONANTES

El hecho de que una sordomuda sea la protagonista, es más que suficiente para justificar el interés con que se sigue desde que aparece en la pantalla hasta el momento feliz de su boda con el doctor que la ha enseñado a comprender todo lo que a su alrededor existe. Para nosotros es película extraordinaria en su concepción y en su realización. Que escena nos gusta más? No podemos decirlo, porque unas escenas se suceden a otras con gran rapidez, completadas con buenas fotografías y con efectos musicales muy apropiados, y si las primeras lecciones que el doctor da a la sordomuda son de una gran belleza, el momento de darse cuenta de que va a tener un hijo, de que el molinero Mac-Donal va a ser abuelo, de la visita que por primera vez hace a una "gran" ciudad, la de la iglesia, la de la trágica muerte de su padre... y tantas otras que podríamos citar, son de un mérito, de una impresión, y de una interpretación perfecta.

"Belinda" es película fuerte, que gustará mucho, y que para saborearla bien, habrá que verla por segunda vez. LUCIANO S. FRÁILE.

JAQUELOS OJOS!

Cuando uno ha visto "BELINDA"—la atención pendiente desde el "travelling" inicial sobre un mar rizado por las olas, hasta el último contraluz en un atardecer dulcísimo—, no se sabe que admirar más: si la interpretación genial, o el maravilloso movimiento de la cámara, o la música de fondo, extraordinariamente elocuente, o el espíritu humanista de la trama, donde unas leves gotas de humor son el bálsamo consolador necesario para que el corazón vuelva a su ritmo. El espectador queda, al final, como la protagonista de "Belinda", mudo de asombro.

HELMER HARRIS, EN DEUDA CON EL CINE

Sin duda alguna que a Helmer Harris no se le escapó el retrato de los tipos secundarios, de esos pescadores y hombres vulgares, ese magnífico trío de viejas parlanquinas que siempre tienen razón y todas las personas que aparecen y desaparecen, sin decir nada a veces, pero dando el clima perfecto de la acción de "Belinda". Esto no lo podía hacer el teatro, quedaba la grandeza del tipo central, de Belinda; pero sólo el cine, con sus primeros planos, podía usar de todas las posibilidades técnicas de una gran actriz como Jane Wyman y una música de fondo, tan acertada como la de Max Steiner, podía ayudarnos a comprender los gestos de la sordomuda, quien la obra teatral original tendía sobre sí un amenzador y embarazoso silencio.

VERDADERO CALIFICATIVO

Se ha empleado tantas veces con ligereza el calificativo de "maravillosa", que al querer decir de "Belinda", desearíamos disponer de más espacio para justificar plenamente el merecimiento del mismo a todos los aspectos de esta producción: Primero, a la realización sublime de su protagonista principal; después a la partitura musical, genial e impresionante; al realismo de sus más culminantes escenas; al buen humor que en su sencilla exposición de realidades se aprovecha en muchos momentos para dar ese grato contraste junto a los dramáticos aspectos.



Los, que pese a su crudeza y fuerza emocional, se contemplan con el agrado que que tiene que verse siempre una obra de arte plenamente llevada. Todo es tan natural y sencillo, tan humano y tan sublime, que nada sobra en la película; ni nada falta en punto a perfección narrativa y cinematográfica.—GUZMAN GOMBAU.

CRITICA NO

La crítica, o mejor, la crónica, que lo primero no cabe en esta película, la hará en su día. Ahora, después de verla, sólo meditar un poco en la lección magníficamente humana que ofrece. Y dejar que los sentimientos vibren en la más exaltada emoción.—JAVIER DE MONTILLANA.

INTERPRETACION-GENIAL

Creo que la interpretación de Jane Wyman en "Belinda" no podrá ser superada en mucho tiempo. Es casi humanamente imposible decir más cosas con "menos" palabras. Ni una sola sale de su garganta y, sin embargo, las más opuestas reacciones del sentimiento humano desfilan por su rostro, dándonos una lección inigualable de perfección interpretativa. En su cara se refleja el más acabado juego de pasiones y sensaciones que un ser humano es capaz de sentir. Y todo ello expresado, tan sólo, con gestos, ademanes, miradas, lo que hace de "Belinda" el más audaz y completo estudio de expresiones que hemos visto en el cine. Producto de este impresionismo simbolismo mimico y animico es esa escena que puede quedar como una de las más hondamente impresionantes y sobrecogedoras que hemos visto: la de la oración que la protagonista reza por su padre muerto. Su grandiosidad emocional es tan intensa y está tan genialmente vivida por Jane Wyman, que nos hace estremecer, sorprendidos de que el Arte haya sobrepasado a la realidad.—DELGADO.

SUAVIDAD EN EL DRAMATISMO

El cine no ha conseguido todavía despertar en nosotros una pasión irreprimible. No ha sido capaz aun de envolvernos en su magia. Estamos a salvo del "veneno" del siglo. Estamos a salvo, precisamente, porque reconocemos que es un "veneno" gustoso; precisamente porque reconocemos que el espectáculo más atractivo de cuantos pudo inventar el hombre en esta época, reúne condiciones para suscitar pasiones irreprimibles, para envolverte a uno en la magia de sus encantos. Y huirnos del cine para no caer en la tentación tremenda de ir al cine cada día.

Sólo las superproducciones. Sólo un película, como dicen los "superenvenenados", consigue atraernos. Y, naturalmente, "Belinda", una superproducción, un película de esos que entran pocos, acaso sólo uno, en la báscula de cada temporada. Estamos tan limpios de cine que nos gustan todas las películas. Pero conservamos intacta la facultad de emocionarnos ante las películas que pueden representar un ideal noble y honesto en la vida. Como nos ha ocurrido con "Belinda", y, particularmente, con uno de sus personajes, el médico Robert Richardson, sin el que la película sería de un tremendo y cruel dramatismo.

REUNION DE VALORES

Una producción donde se aunan perfectamente los valores interpretativos, técnicos y artísticos en una concepción cinematográfica realmente magnífica. La vida de una sordomuda hecha poema en donde juegan un papel importante los sentimientos humanos. "Belinda" es un estudio de personajes, excelentemente ambientada y realizada con esa sencillez que llega al espíritu para dejar un recuerdo inolvidable en todo espectador. Yo diría que es la mejor película que he visto durante la temporada.—CORIN.

PERSONALIDAD

"BELINDA" posee, sobre otras muchas cualidades, cuatro aciertos rotundos: en primer lugar, una fotografía de inculcable belleza, donde algunos felices juegos de planos dan a la acción y hasta en sus más pequeños detalles; la partitura musical, que sirve de un modo perfecto a la acción y hasta en algunos instantes se convierte en su principal protagonista; y, por último, y como característica más destacada, la extraordinaria labor interpretativa de Jane Wyman, que es simplemente genial. Hacía mucho que no viéramos a una actriz con tanta personalidad. JAIME DE SAPRESAN.

Noticias de toros

POR EL CAMPO CHARRO

El pasado día 23, en Pozos de Hinojo, el ganadero don Manuel Francisco Garzón tentó diez vacas y diez vacas, a las que pegó de firme Matías. A pie actuaron los novilleros Jesús Gracia, Juan Carroño y Gregorio Soría.

Anteayer, lunes, en Galleguillos, don Juan Sánchez-Tabernerero tentó veinte vacas, que saltaron muy bravas.

Auxiliaron al tentador el ex matador de toro Antonio Posada, el matador de toros Pepin Martín Vázquez, los novilleros Antonio Ordoñez, Juanito Posada, Juan Corbelle, Antónete, Víctor Robredo, Luis María Concepción y Antonio Herrera "Herrerita", además de Fernando y Alipio Pérez Tabernerero.

Terminada la fiesta, el señor Sánchez-Tabernerero obsequió espléndidamente a sus invitados.

Emisarios mejicanos en Madrid, para intentar el arreglo del pleito

Procedentes de Méjico han llegado, en avión, a Madrid, el matador de toros mejicano "Rafaelito" y un miembro de la Unión de Matadores de aquella nación. El propósito que traen es el de avisar oficialmente con la representación de los toreros españoles. Según la opinión expuesta por los viajeros, los diestros mejicanos estarían dispuestos a llegar a un arreglo amistoso a base de la libertad de contratación. Parece concertada una urgente reunión de ambas representaciones, donde será estudiada la iniciativa.

Teatro Español Universitario

El Teatro Español Universitario de Salamanca representará en breve "LA SENDA LUMINADA", comedia en tres actos, original de Fernando Vizcaino Casas.

Esta obra ha sido galardonada con el primer premio del certamen teatral universitario hispanoamericano convocado en 1949 por la tertulia literaria del Colegio Mayor "Pedro Cerbuna", de Zaragoza.

ADORACION NOCTURNA

El turno I, que tiene por titular al Sagrado Corazón de Jesús, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, por la intención de don Teodoro Andrés Marcos.

El Adelanto

Fundado en 1883 | Miércoles 1 de marzo de 1950 | Suscripción 10,00 ptas. al mes

EL BALDON

COMENTARIO TAURINO por Emilio Muñoz

Hace ya algunos días lei en EL ADELANTO la noticia taurina que transcribo: "Las banderillas de fuego. En la reciente reunión de toreros, convocada por el Sindicato taurino, se trató acerca de las banderillas de fuego, cuya supresión se había pedido por alguien, que consideraba inútiles las mismas para hacer varias las cualidades de los astados.

Sometido el caso a los diestros, éstos, por unanimidad, decidieron que debe continuar el uso de las citadas banderillas, no como castigo para los toros mansos sino como baldón de las ganaderías sancionadas."

Quien esto escribe presencié, contra su costumbre, una de las corridas de la feria salmantina en 1948 y, después, las comentó en dos artículos insertos en estas mismas columnas. Se censuraba en ellos el hecho de que un mismo caballo, aun llevando peto —que algunos, según he leído después, y aunque parezca inverosímil, quisieran ver suprimido—, sirvieran para picar sin interrupción cinco o seis toros, llevando hasta el agotamiento y la muerte, aun sin heridas, al noble animal. Y rechazaba de igual modo la ineficaz y horrenda crueldad de las banderillas de fuego. De ambos artículos envío ejemplares a don Francisco Rodríguez, director general de Seguridad, autoridad suprema en tal materia, según parece, y de cuya rectitud y espíritu de justicia ya tenía pruebas directas. Este señor le contestó seguidamente, diciendo que iba a modificarse el reglamento de las corridas y que oportunamente se tomarían en consideración tales sugerencias. Lo que ignora es quién será ese "alguien" al que se refiere el suelto, ya que es de presumir que otras voces, más autorizadas, se habrán alzado para pedir lo mismo. Lo interesante es destacar del suelto la afirmación de que los arpones de fuego no se usan "como castigo" de los toros mansos —de lo cual se deduce que no deben merecerlo—, sino como baldón de las ganaderías que los producen.

Yo he leído muchas veces que los toreros buenos de verdad son los que saben hacer bravo un toro manso a fuerza de ser ellos valientes. A pesar de todo, a veces la res no alcanza la fiereza suficiente para aguantar los tres puyazos de reglamento, porque su condición es pacífica y más apta para el yugo o el matadero, sin que por esto merezca baldón o deshonra —que es lo mismo— la ganadería

de la cual procede. Pues por mucho que ganadero se esfuerce, y a pesar de sus cuidados por conseguir sangre brava, medias cruizas, selecciones, etc., es inevitable, por razones biológicas, atávicas u otras, que entre ellos los haya que manifiesten en el circo, y al sentirse castigados, cierta mansedumbre. Como sanción que estimule la mejora de la casta creemos que existen medios más ejemplares e incruentos. Por ejemplo, el final de cada temporada se ofrece a los taurófilos, en estos tiempos en que Doña Estadística todo lo interviene, un resumen de los toros que de cada hierro fueron desueltos al corral por mansos, o porque no cumplieron como buenos, y su proporción con los lidiados; ello sería suficiente y se evitaría el injusto castigo. Lastima que los diestros que han votado unánimes, cuando rajados y abrasados con explosivos las carnes del toro, no pudieran hacerse comprender de él y conllevarle con estos razonamientos, inspirados en su declaración: "Amigo toro: No tomes esto con esa falta de serenidad, brincando y manteniendo tan desesperadamente. Para satisfacción tuya te diremos que no hemos querido molestarte con esto, ya que nuestra intención no es castigarte, ni mucho menos, ya que la sanción no es para ti, que no la mereces. Este acto, que pudiéramos calificar de simbólico, va encaminado a que nuestro propietario evite en tus hermanos de divisa este espectáculo tan deshonroso para los colores de aquélla. Debes, pues, resignarte, en aras de la confraternidad, ya que no sepas morir manteniendo o intentándolo, al menos, como era la obligación, porque para eso te han criado."

Por su parte, los extranjeros, cuya afluencia numerosa se espera, si vienen sin prejuicios, no dejarán de encontrar lamentable el exceso esa "suerte". Y los que vengan de la España Trágica y Cruel, de la Sangre, la Voluptuosidad y la Muerte, y crean en la Leyenda Negra, no se sentirán del todo defraudados y pensarán: "Estos españoles hacen lo que pueden por complacerlos y afirmarnos en la opinión que de ellos tenemos. Aquí presenciamos un horrendo suplicio, aunque las víctimas no puedan ser más que inocentes animales y percibimos el olor a carne viva quemada. En este siglo no puede decirse más."

Y ahora preguntemos: ¿Dónde está el baldón?

Espíritu de solidaridad, Notas de en Béjar

El sábado último se publicó en el semanario local "Béjar en Madrid", un llamamiento a la generosidad de sus lectores. Un niño, de doce años, hijo de obreros, se iba sin remedio; es decir, un posible remedio había, pero no estaba al alcance de los angustiados padres. Esas drogas exóticas, que vienen salvando tantas vidas, cuestan un dineral, y, por doloroso que sea, hay que prescindir de ellas muchas veces y dejar que llegue lo inevitable.

Pero la llamada de "Béjar en Madrid", ha tenido una respuesta tan rápida como consoladora. Durante las primeras cuarenta y ocho horas, llovieron los donativos en la Redacción del periódico; se pudieron adquirir los primeros gramos de la droga salvadora, se encargaron muchos más, y ya está el enfermito, en fin, sometido a un tratamiento que, con la ayuda de Dios, restaurará su salud.

Es interesante examinar estas primeras listas de donantes: Los hay desde una peseta hasta mil; desde el obrero que separó el sábado de su jornal, con generosa prioridad, su donativo para entregarlo en la Redacción, al recibido por vía telegráfica de una bejarana residente en Madrid. Pero si hasta unas beneméritas religiosas que viven de milagro y sostienen a un crecido número de niñas, por la caridad que implosion, han enviado su modesta ayuda...

Ya sabemos que el caso, por desgracia, no es excepcional; sabemos también, que otros análisis han sido resueltos silenciosamente por alma piadosa que han tenido la suerte de poder ejercer el bien por sus propios medios. Sabemos de otros ejemplos de misión de caridad que ejercen los periódicos como esa de Serrano Anguita —nobilitada como poeta— desde las columnas de "Madrid".

Pero lo que queremos destacar en esta cronística es esa solidaridad colectiva, orgullo de Béjar, que no es probable supere ninguna otra población. Esa solidaridad se ha reflejado ahora, como tantas veces, en un caso concreto que afecta a la ayuda económica de un necesitado. Pero es que constantemente se manifiesta en los más diversos motivos: En ninguna parte hemos visto las impresionantes manifestaciones de duelo que contemplamos aquí constantemente; no sabemos que exista localidad de más autridos "acompañamientos" a bodas y bautizos; ni donde más numerosa y cordial sea la asistencia a homenajes de personalidades que los merecieron por su relevante proceder.

Nos es muy grato destacar estas peculiaridades de la vida bejarana, por lo que honran siempre como virtudes colectivas que son, al fin y al cabo, extensión y reflejo de las individuales.

Notas de Sociedad

Han salido: Para Madrid, don Heliodoro Gómez Cañas. Han llegado: De Italia, la esposa de don Isidro Gallego. De Madrid, María Martín Gaite.

FIN DE CARRERA

Ha aprobado los ejercicios de Reválida de Peritaje Mercantil en la Escuela Profesional de Comercio de nuestra ciudad, la bella señorita Pilar Escalante Meilan. También ha obtenido igual resultado satisfactorio en dichos exámenes, el joven zamorano don Alberto Piorno de las Heras. Nuestra enhorabuena a los nuevos peritos y a sus respectivas familias.

Un mentis oficial del conde de Barcelona

Lisboa.—La secretaria del conde de Barcelona ha desmentido en la Embajada de España en Lisboa, las recientes declaraciones del jefe separatista vasco, Aguirre, en Nueva York, sobre contactos de separatistas y rojos españoles con los monárquicos, las que hablaba de conversaciones de uno y otros en Lisboa y del envío de un representante monárquico a Washington. (Etc.)

EMPRESARIO SALMANTINO: Si te sientes español, si quieres verdaderamente a España, facilítala a los productores jóvenes los medios para que puedan acudir al IV Concurso de Formación Profesional.

La India no interviene

Nueva Delhi.—La India no adoptará acción militar alguna si los comunistas chinos invaden el Tibet, ha declarado un portavoz del Gobierno indio. Dijo que su país no quería comprometerse en una campaña anticomunista y que no hay ni que pensar en una intervención armada contra una invasión comunista china del Tibet. (Etc.)

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

AVISO IMPORTANTE

Para dar cumplimiento a lo ordenado por la superintendencia el día y hora que así lo disponga en la Prensa local de esta plaza, relativo a la revista de comisario correspondiente, se hace presente a todo el personal que integra este benemérito Cuerpo adscrito a esta Comisión Inspectora, residente en esta plaza, y que se le reclamen haberes por algún concepto, que en lo sucesivo el personal de referencia verificará su presentación en el local de esta dependencia con una hora de antelación a la dispuesta por el mando a los fines indicados. Quedando advertidos que de no hacer su presentación conforme se les ordena, esta Comisión Inspectora, con arreglo a las atribuciones que le están conferidas por nuestra Dirección General, dejará de reclamarles sus haberes el mes que no lo efectúen, siempre que no haya causa que lo justifique. Salamanca 25 de febrero de 1950.—El presidente, P. D., el comandante vocal,

La Inteligencia

SUSTRACCION DE UN MICROSCOPIO

El 25 de febrero de 1949, el procesado en la causa que ayer se vio en juicio oral, José Guilo Diaz, penetró en el Instituto de Estudios de esta ciudad y, con ánimo de lucro, se apoderó de un microscopio marca "Zeiss", con sus accesorios, todo lo cual fue valorado en 22.500 pesetas, y después se recuperó.

Acusó el abogado fiscal, señor Alamillo, a dicho procesado como autor de un delito de hurto, solicitando que se le condenase a la pena de tres años de prisión menor, accesorias y pago de costas. Igual calificación que la mantenida por el representante de la Ley sostuvo el abogado del Estado, señor Estrella, en toda su integridad. La defensa, a cargo del letrado señor Cabezas, por hallarse confeso el procesado, se limitó a pedir que le fuese impuesta la pena correspondiente en el grado mínimo.

Maniobras de la flota británica del Extremo Oriente

Hongkong.—La flota británica del Extremo Oriente navegó hacia las aguas filipinas para unirse a las fuerzas norteamericanas en unas maniobras que durarán una semana, a partir de este sábado. En los ejercicios intervendrán la XIII Fuerza Aérea con base en Filipinas, y la RAF, con base en Hongkong, (Etc.)

Montepío Nacional de los trabajadores del espectáculo público

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS

La resolución de la Dirección General de Previsión de fecha 23-1-50, preceptiva la constitución de una Comisión Administradora Nacional que asumirá las funciones de los órganos del Gobierno reglamentarios, con carácter provisional, estableciendo al propio tiempo dicha orden ministerial nuevos plazos para el ingreso de cuotas atrasadas a dicho Montepío y determinando la forma de efectuar las devoluciones de cuotas a que se refiere la disposición transitoria 2.ª de la O. M. de 9 de diciembre de 1949.

En esta Delegación provincial de Montepíos se serán facilitados a los señores empresarios de locales de espectáculos, de profesionales de la música y de teatro, circo y variedades, cuantos antecedentes deseen conocer, en relación con la expuesta. Lo que se publica para general conocimiento. Salamanca, 27 de febrero de 1950.—El delegado provincial, Pedro Muñoz.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas RAYOS X Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3.-Tel. 2098 G. B. n.º 14.

Un dato que puede valer CIENTOS O MILLARES... ¿quién sabe?



Cuando menos se piensa salta la liebre. Sabe Vd. si perdió preciosos negocios por haber olvidado cierta gestión o perdido cierta nota? Un solo dato que sea negocio le pagará sobradamente el LUXINDEX: carnet-cartera en sólida piel, cuentas personales, direcciones, agenda perpétua, utilizable desde cualquier día a igual fecha del año próximo, todo clasificado y reunido a su constante servicio. Pídale en las mejores Papelerías. Solicite folleto con detalles sobre las 8 exclusivas aplicaciones y ventajas del CARNET

Luxindex APART.º 4009. D. E. S. A. MADRID Depositarios en Salamanca - LIBRERIA NUÑEZ RUA MAYOR, 13 TELEFONO 1018